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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Определите ВЕРНОЕ утверждение:
1) при повышении температуры относительная влажность воздуха возрастает

2) летний муссон дует с суши на море
3) для циклона характерно пониженное атмосферное давление воздуха в центре

4) для экваториальных широт характерно повышенное атмосферное давление в течение года

2.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности

4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре

3.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора пшеницы яв-
ляются:

1) Египет, Великобритания 2) Казахстан, Судан 3) Китай, Индия
4) Украина, Польша

4.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории превосходит Австралию

2) в основании большей части материка лежит молодая платформа
3) вся территория материка расположена в пределах антарктического климатического пояса

4) отсутствуют высшие растения
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5.  На карте Европы точкой отмечено устье реки:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
1) По 2) Рейн 3) Дунай 4) Темза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

6. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на запад от точки 1;
2) на восток от точки 1;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

7.  Для территории Африки характерна(-о):
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1) сильная изрезанность береговой линии континента
2) наличие у западных берегов материка только теплых течений

3) отсутствие кристаллических щитов в пределах Восточно-Африканского плоскогорья
4) наличие области внутреннего стока в пределах Сахары

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

9.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) высокая себестоимость перевозки грузов железнодорожным транспортом
2) наибольшая длина нефте- и газопроводов в странах Персидского залива

3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в России, Китае и США
4) ежегодное прохождение через Панамский канал наибольшего количества судов

10.  Для природной зоны переменно-влажных (в том числе муссонных) лесов субтропическо-
го пояса характерно(-ы):

1) выпадение максимального количества осадков зимой;
2) отрицательные средние температуры воздуха зимой;

3) формирование зональных почв — красноземов и желтоземов;
4) распространение типичных растений — ели и кедра.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

11. 
На карте цветом выделено государ-

ство:
1) Армения 2) Грузия

3) Азербайджан 4) Узбекистан

12.  Для социального и экономического развития Витебской области характерна(-ен):
1) наиболее высокая плотность сельского населения среди административных областей

2) специализация машиностроения на производстве грузовых автомобилей
3) наименьший объем производства электроэнергии среди административных областей

4) высокий удельный вес кормовых культур в посевных площадях

13.  В характеристике мировых водных ресурсов ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наибольшая часть пресной воды сосредоточена в ледниках

2) в структуре потребления пресной воды наибольшая доля принадлежит промышленности
3) наибольшими ресурсами пресной воды обладает Австралия

4) наименьшими ресурсами пресной воды обладает Южная Америка
5) наиболее обеспеченным пресной водой регионом из расчета на душу населения является
Азия

14.  В характеристике Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) открыта Джеймсом Куком в ходе второго кругосветного путешествия

2) в Западной Антарктиде расположена молодая складчатая область
3) абсолютно вся поверхность материка покрыта льдом

4) средняя толщина ледникового щита составляет менее 1000 м
5) над водами Антарктики формируется область постоянного высокого атмосферного давле-
ния

15.  Административная область Беларуси, которая граничит с Литвой:
1) Могилевская 2) Гомельская 3) Брестская 4) Минская 5) Витебская

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять
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17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  озеро Виктория
2)  горы Карпаты
3)  полуостров Флорида
4)  пустыня Намиб

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова
пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  Видами выветривания являются: физическое, биологическое (органическое) и ...
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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20.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть ис-
пользованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

21. 
Назовите возвышенность, выделенную на карте

цветом.
В ответ запишите название возвышенности. На-
пример: Валдайская.
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22.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ...
воздушные массы.

23.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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25.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

26.  Установите соответствие.

Река
А)  Амур
Б)  Енисей
В)  Замбези
Г)  Ориноко

Принадлежность к бассейну
1)  Тихий океан
2)  Индийский океан
3)  Атлантический океан
4)  Северный Ледовитый океан
5)  бассейн внутреннего стока

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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27.  Установите соответствие.

Река
A)  Атлантический
Б)  Индийский
B)  Северный Ледовитый
Г)  Тихий

Принадлежность к бассейну
1)  самый холодный океан
2)  в нем расположено большинство глубоководных желобов Мирового океана
3)  уступает по площади Северному Ледовитому океану
4)  расположено самое соленое море Мирового океана — Красное
5)  зафиксированы самые высокие приливы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Для болот Беларуси с атмосферным питанием характерны повышенная кислотность и
большая мощность торфа, однообразная растительность. В ее составе распространен мох сфаг-
нум, поэтому их также называют сфагновыми. На болотах встречаются багульник, голубика,
клюква, пушица, а из деревьев  — сосна. Это ... болота.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно должно быть употреблено в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  зимой с пассатами поступает сухой тропиче-
ский воздух;

2)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °С;

5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

Вариант № 5998

10 / 12 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

30.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному коли-
честву безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и
предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

31.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение в характеристике социально-экономического развития
Австралийского Союза:

1)  доля населения европейского происхождения наименьшая;
2)  по форме политико-территориального устройства является унитарным государством;
3)  пищевая промышленность работает только на внутренний рынок страны;
4)  в структуре сельскохозяйственных угодий наибольшая доля принадлежит пастбищам;
5)  в импорте высокий удельный вес продуктов питания и минерального топлива.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

32.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся лифты, шины, деревообрабатывающие станки
Б)    в городе, расположенном на реке Щаре, размещается предприятие по производству
шерстяной и полушерстяной пряжи
В)  расположен Белорусский автомобильный завод, который выпускает автомобили особо
высокой грузоподъемное
Г)    в районном центре, расположенном на реке Березине, работает целлюлозно-картон-
ный комбинат

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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33.  Воздух, имеющий температуру +5 °C, поднимается от подножья по склону горного хреб-
та. Определите высоту горного хребта в метрах, если на его вершине температура воздуха опус-
кается до −19 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из веду-
щих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по произ-
водству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.
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37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 6660 км.
Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


